



截止到2月11日，全国口罩产能利用率已经达到94%；特别是一线防控急需的医用N95口罩，产能利用率已达到128%。



事实上，汽车工厂之所以能迅速生产口罩，与其车用材料有关，其高分子吸音隔音材料，也就是汽车上的吸音棉发挥了很大作用。吸音棉主要由聚丙烯纤维无纺布组成，属于聚丙烯熔喷无纺布，而N95口罩和医用防护口罩的材质也属于聚丙烯纤维无纺布。再加上汽车生产厂拥有宽敞的场地、熟练的工人，所以只要做足前期的车间改造等准备工作、调整好动员和激励机制，汽车厂迅速转产口罩也并非难事。

让更多人意想不到的，除了生产汽车的有能力转产口罩，卖豆腐的也可以——2月14日，生产豆腐起家的清美集团，在浦东辟出两条生产线，生产一次性民用、医用口罩。据悉，清美的口罩产量可以达到每天20万只，除了自用（在职员工3000人，营销人员4000人），其他都供政府调配。

上海的老牌内衣企业三枪公司，下属子公司上海针织九厂拟采购一批高速平面耳带式全自动口罩制造机及相关口罩生产

配套设备，预计3月上旬可全部正式投入运营。据预测，三枪量产后民用一次性使用口罩的最高产能将达到300万-500万只/日。

就连央企中石化也动了生产口罩的念头。不久前中石化官方微博、易派客官方微信发出“我有熔喷布，谁有口罩机”的合作需求。“熔喷布”俗称口罩的“心脏”，是口罩中间的过滤层，因此是生产口罩的重要原料。拥有口罩机、缺熔喷布的厂商闻风而动。次日中午，中国石化就与合作伙伴对接完成11条口罩生产线。预计到3月份，中石化的口罩机将使北京每天多产口罩约100万只。

《新民周刊》发现，包括江苏、广东等多省市地方政府，也像上海这样紧急下发通知，鼓励有条件的企业转产口罩。目前，国内转产口罩的队伍中，还有利郎、爹地宝贝、佛慈制药、华纺股份、金鹰股份、太平鸟、柏堡龙、延安必康、青松股份、



上汽通用五菱口罩生产线工人。